

“清洁行动”建设和美乡村

本报讯 清理坑塘沟渠、修剪路肩杂草、美化庭院环境……金秋时节,我县135个村(社区),镇村干部正与村民一道热火朝天地开展清洁村庄行动。

改善农村人居环境,是实施乡村振兴战略的一场硬仗。今年9月份以来,我县认真学习借鉴浙江“千万工程”经验做法,开展“清洁望江”专项行动,推进村庄环境从干净整洁向美丽宜居转变。净起来、绿起来、美起来,伴随着宜人的秋风,一个个焕然一新的村庄告别了“脏乱差”,不断刷新和美乡村的靓丽“颜值”。

净起来—— 开展村庄清洁行动

“村民朋友们要积极响应号召,牢固树立人人都是人居环境整治的主人翁意识,自觉加入到村庄清洁行动的队伍中,积极倡导文明新风……”9月28日,走进漳湖镇红湖村,在村村通大喇叭的广播声中,挖机正在清理沟渠中的杂草,村民们则忙着用割草机和镰刀清理路肩的杂草,并对清理出来的杂草及时清运,现场一片热火朝天。

“自9月中旬启动清洁村庄行动以来,每天我们都有20多人分散在三个片区清理沟渠、清除主干道杂草和垃圾等,后期我们还会将清洁行动延伸到村民的房前屋后,让村庄更整洁,促村容村貌提升。”红湖村党总支书记周伟说。

在凉泉乡团山村胡家花屋组,村民组长胡胜兵在微信群里一吆喝,闲在家的村民纷纷扛上扫帚和铲子等工具来到广场集合,开始对屋场进行大扫除。

村民们有的清扫路面、有的修剪绿化带、有的清除杂草……大家分工明确,用两天时间将屋场打扫得干干净净。

记者走进胡家花屋组看到,当家塘塘水清澈、边坡整齐,周边干净整洁。虽是秋收季节,但屋场看不到乱堆的秸秆,只有整齐晾晒的稻谷。有些农户常年不在家居住,但房前屋后同样干净整洁。“我们屋场的人很团结,2015年,大家集资修通了到屋场的水泥路,水泥路通到每家每户,自此屋场每月都会开展一次大扫除,村民们自发参加、互帮互助。”胡胜兵说,现在屋场变得舒适宜居,村民们也都养成了垃圾入桶、家禽圈养、杂物整齐摆放等良好的卫生习惯。

为深入学习浙江“千万工程”经验,9月15日,我县召开“千万工程”暨“清洁望江”行动动员大会。会后,全县各镇(街道)、村(社区)根据当地实际制定清洁村庄行动方案,并深入各村民组广泛宣传、群策群力,掀起全民关心农村人居环境改善、农民群众自觉行动、社会各界积极参与村庄清洁行动的热潮。各村党员干部率先垂范,组织村民清理道路两侧、房前屋后、沟渠堰塘的杂物和垃圾,对“脏乱差”问题集中攻坚,将路边、村边、屋边等彻底清理干净。同时,各村建立常态清扫保洁、垃圾日产日清机制,实现村庄环境“长治久清”。

美起来—— 推进村庄绿化美化

在“清洁望江”行动中,全县各村(社区)在完成村庄环境大整治后,又着

眼“微改造、精提升”,引导村民美化庭院、因地制宜发展“小花园”“小果园”“小菜园”等“五小园”经济,助力和美乡村提“颜”增“质”。

“你家好干净,杂物都放哪了?”“院子里也清清爽爽的,怎么打理的?”……中秋、国庆假期,漳湖镇回民村程诗家,常有村民来串门,向他学习杂物收纳、庭院美化等做法。

记者来到程诗家,只见院前干净整洁,花坛里桂花缀满枝头,香气扑鼻;屋内窗明几净,家具摆放整齐;后院分区布局,杂物间、畜禽区、柴火间、卫生间一字排开,旁边的菜地规整有序,橘子上硕果累累,开窗见绿、推门闻香,让人心情愉悦。

“9月份以来,我们共组织人员600余人次,清理了7口当家塘和11条水渠,目前对公共区域的大整治已经结束,正在引导村民整治自家庭院,党员程诗家起了很好的示范作用。”回民村第一书记杨光介绍,该村通过入户宣传、党员示范带动,家家户户都动了起来。中秋、国庆假期,村民们在自家院里自发大扫除,呈现出“村村干净”到“户户整洁”的喜人变化。

“明年,村里还将采购1000多棵软籽石榴树苗,给每户村民发放3至5棵,让他们种在房前屋后,既能美化环境,还能带动村民发展庭院经济。”杨光说,石榴还象征民族团结,能在回民村营造浓厚的民族团结进步氛围。

农村人居环境整治,农民是受益者,也是参与者。我县将结合“美丽庭院”“清洁示范户”等创建活动,以

家庭为单位推进环境整治由村庄向庭院延伸,集中整治庭院内乱堆乱放和畜禽散养等行为,以庭院“小美”扮靓乡村“大美”。

清除杂草、拓宽路肩、铺设草皮……近日,在大慈镇慈湖村的主干道两侧,村民们正忙着提升道路环境。紫薇树下,绿意盎然的草皮为农村人居环境整治再添新绿。

“看到绿化、美化后的主干道,沿线村民纷纷提出要拓宽路肩,栽种绿植和草皮,村民们还无偿让地修建沟渠、拓宽路肩。”慈湖村党总支书记汪爱斌介绍,9月份开展村庄清洁行动以来,慈湖村每天参与群众在200人次以上,目前已整治村庄道路15公里,栽植草坪6000余平方米。

“之前在实施危房‘清零’行动时,我们屋场有的农户舍不得拆危房,早则,如今看到别的屋场有小广场、小花园,大家心动了,主动要求拆除自家危房。”慈湖村苏屋组村民组长苏同胜说,9月20日包片村干部到屋场开动员会时,村民们一致同意拆除危房,在拆除时,每家出出力。危房拆除后,村民们主动让出土地,后期由村里来打造小广场、小花园、小菜园等,美化村民组的环境。

“见缝插绿、应绿尽绿。”我县各村(社区)将在实施村庄清洁、庭院整治后,全面开展村庄绿化、美化,并引导村民利用房前屋后、庭院种植高效经济苗木,因地制宜发展“五小园”经济,每年集中开展乡村振兴定点帮扶单位“送树下乡”活动,实现生态环境和经济收益的双赢。

(通讯员 查灿华 方明)



10月10日,县河道局党员干部职工来到献血车上,开展“情暖大雷岸·为爱挽衣袖”无偿献血主题党日活动。

参与此次活动的在献血者中,有初次参加献血的“新兵”,有个人献血量达4400毫升的“老兵”,还有检测后不适合献血转而做好服务的志愿者,他们用行动传递温暖的力量。活动中共计12人成功献血,献血量3500毫升。

通讯员 高云霞 摄

华阳河蓄滞洪区凉泉乡安置点群众国庆喜迁新居

本报讯 中秋国庆长假,华阳河蓄滞洪区凉泉乡河南村群众搬新居,进新房,感恩国家好政策,共建幸福家园。

在华阳河蓄滞洪区凉泉乡河南村安置点,简朴而又庄重的集中交房仪式正在这里举行。看到房子已经建好,新房钥匙已经拿到,村民范舟根别提有多高兴了。“早就盼望搬进新房,今天太高兴了,感谢党的好政策,圆了我的安居梦。”

让范舟根高兴的不仅仅是住进了新房,国庆假期里,为孩子筹办已久的婚宴也将在新房里举行。宽敞明亮的新

房里,最显眼的还是大红的灯笼,红红的喜事,处处都是喜庆的氛围。村民范学文说:“我们这个房子质量好,设计也很合理,交通也方便,咱们老百姓非常满意。”

河南村居民安置点是华阳河蓄滞洪区建设工程的一部分,安置区工程位于凉泉乡河南村,共需要拆迁安置377户,共计1561人,涉及9个村民组,安置区规划用地208亩,规划建设安置房344套。安置点配有商超、休闲公园、便民服务中心、停车场等基

础设施,宜居宜养宜业宜游的和美乡村正在逐步建成。凉泉乡河南村党总支书记金国良介绍说:“我们对所有户型的设计、布局和户型规划等都进行了民情民意收集,确保满足不同村民需求,让每个村民都能满意入住。我们将把它打造成蓄滞洪区安置的典范、和美乡村建设的亮点。”

华阳河蓄滞洪区建设工程是国家150项重大水利工程之一,也是省委省政府精心谋划的超百亿投资重大水利项目,是长江防洪体系的重要组成部分

分。河南村安置点是安徽省第一个开工建设并全部完工的安置点。通过近三年的建设,安置点已经成为搬迁群众的幸福家园。凉泉乡党委委员副乡长欧阳平表示,“群众对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,我们不但要让群众住得放心,更要扎实做好‘送一程’工作,把蓄滞洪区迁建同巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接工作紧密结合,让群众发展有基础、生活有保障、致富有门路。”

(全媒体记者 金锋 王翔)

《村长三人行》荣获全国“最具创新”网络职工达人称号

本报讯 10月9日,2023年“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题活动总征集活动评审结果出炉,我县总工会“好网民”作品《村长三人行》荣获全国总工会“最具创新”网络职工达人称号。

县总工会积极报送了全国总工会网络正能量微视频、网络正能量新媒体账号、优秀网评文章、互联网+工会普惠服务优秀平台、正能量职工网

络达人等作品。其中报送的“村长三人行”视频号荣获全国总工会“最具创新”职工网络达人称号。“村长三人行”视频号创新开展网红代言新路径,网络达人王祝海返乡创业,以高士镇武昌村名义开通“村长三人行”抖音号,王祝海团队围绕乡村振兴、网络普法等主题原创黄梅戏短剧,传播网络正能量、唱响家乡情。

(通讯员 鲍芳)

诉求“一点通”解决“零距离”

收回”的问题。收到诉求后,县纪委监委高度重视,要求赛口镇纪委立即核查。

经核查,2016年,南坂村党支部书记曹某某将村民的耕地办理了农业保险,由同庆圩管委会垫资,后因大水内涝,保险公司将理赔款打进村民“一卡通”,曹某某上户收回理赔款并全部用

于同庆圩开支。经立案审查,镇纪委最终给予曹某某党内警告处分。

自“监督一点通”平台上线以来,县纪委监委始终坚持平台“户户有”,诉求“一点通”,对基层“微腐败”问题重点研判,不断推动监督下沉落地。截至目前,平台累计注册用户298万人,受理投诉1004件,满意率96.1%,对5人给予

党纪政务处分。

“小微权力‘监督一点通’平台是推动监督融入基层治理的桥梁,有效提高了群众参与监督的积极性。我们要加强平台推广应用,及时回应群众诉求,不断推动全面从严治党向基层延伸。”县纪委监委相关负责人表示。

(通讯员 高潮)

第八届芜湖·望江特色农产品(镜湖区)展销会成功举办

本报讯 9月28日,由芜湖市镜湖区政府、望江县政府主办,镜湖区农业农村局、望江县农业农村局、镜湖区乡村振兴局、望江县乡村振兴局、望江县供销社、望江望通电子商务有限公司承办的第八届芜湖·望江特色农产品(镜湖区)展销会正式开展,我县特色农产品进行大展销。

芜湖市镜湖区步行街中心广场,人流涌动,热闹非凡,来自我县30家企业200余种不同种类和规格的特色农产品在展台前列列整齐,琳琅满目,菜籽油、酱油、大米、豆瓣酱、鸭蛋、手工面、水产品等各类独具望江特色的

优质农产品尤其醒目,前来观展购物

的芜湖市民络绎不绝,纷纷购买自己心仪的农产品,现场热闹非凡。

本次展销为期4天,展会以“喜迎国庆促消费、倾情帮扶助振兴”为主题,通过展销会积极拓宽消费帮扶产品销售渠道,切实解决产品销售难问题,帮助脱贫户持续增收致富。同时也将我县的特色产品与芜湖市的“菜篮子”“米袋子”“果盘子”结合起来,建立供需对接的良性循环,更好推进我县消费帮扶工作,大力营造消费帮扶浓厚氛围。

(全媒体记者 王伟平)

我县童装电商产业园成功入选省电子商务示范园区

本报讯 近日,经申报推荐、专家评审、现场认定、网上公示等程序,安徽省商务厅确定并公布了2023年安徽省电子商务示范园区名单,我县童装电商产业园成功入选。

近年来,我县致力于打造县域特色童装产业集群,开展“引凤还巢”工作,吸引在外从事纺织服装产业的务工人员返乡创业,营造了浓厚的童装产业氛围,为电商产业园的迅速发展壮大奠定了坚实的基础。

县童装电商产业园作为高标准综合性的电商创业园,也是一家综合性创业孵化基地。园区总占地面积1345亩,建筑面积约19万平方米。园区内水、电、通讯、光纤等基础设施完善,形成集“生产、加工、物流、贸易、电子商务”的一条龙产业链。

产业园立足青年、大学生、农民工返乡创业,实施“互联网+”发展模式,其主要定位是承接浙江省湖州市织里镇望江童装业界创业成功人士回归创业,吸纳小微企业入驻“孵化”,为小、微型企业搭建创业平台,鼓励城乡居民和外出务工人员返乡、毕业大学生入园创业,大力发展小、微型企业,包括吸纳劳动力务工就业。近年来,

童装入驻的企业连年增加,企业规模不断扩大,工作岗位不断增加,带动就业成效不断增强。

截至2023年9月初,产业园入驻各类企业400余家,注册公司达700余家;相关配套产业180多家;园区内企业最大规模为10个单元200余人,开工企业用工总人数3000余人,带动我县小型加工厂约300多家;总劳动就业人数达5000余人;每日网络快递发货量达到20多万单。

产业园通过整合线下丰富的实体资源和物流配套资源,为电子商务企业、个人提供商务办公、产品展示、推广营销、仓储物流、人才培养、技术交流、创业融资、生活配套等“一站式”服务体系,为电商企业和创客提供集成性服务,形成了我县“综合性电子商务产业区”,带动群众就业,不断提高农民收入,迅速实现电商经济快速发展,打造了一个电商融合发展的全新电商运营模式。

下一步,我县将持续开展“引凤还巢”工作,吸引在外务工人员返乡创业,同时为返乡人员提供就业、创业平台,为县域经济高质量发展注入不竭动力。(通讯员 许卓才 王先伟)

党建赋能助力登记解难题

本报讯 “现在办证真方便,有专人全程帮办代办,替我们老百姓省时省心又省力,非常感谢望江县不动产登记中心主动帮办的党员先锋们。”在县不动产登记中心大厅,谷大爷真情表达。

据了解,谷大爷有一处位于长岭镇的不动产,在十几年前办理了土地证,但因未办理建设工程规划许可证及相关建设手续,导致无法办理房屋不动产登记证书。鉴于该类问题属不动产登记历史遗留问题,在接到谷大爷的办证诉求后,县不动产登记中心党员先锋队及时会商,找准问题症结,寻

找解决措施,积极主动帮助谷大爷与多部门对接,安排专人全程帮办代办,用心用情用力帮助谷大爷解决了困扰他多年的“揪心事”,拿到不动产权证书的那一刻,谷大爷的脸上流露出开心的笑容,并对不动产登记中心表达了真挚的感谢。

今年以来,县不动产登记中心着力打造“暖登记·e证达”党建品牌,将党建工作与不动产登记创新服务相结合,共解决群众“急难愁盼”问题13件,将不动产登记服务暖心的形象深深印刻在群众心里。

(通讯员 徐子寒)

《剪发记》亮相安庆“十一” 黄梅戏展演周获好评

本报讯 10月4日晚,由县黄梅戏研究中心出品、县黄梅戏艺术传播有限公司演出的大型现代黄梅戏《剪发记》在安庆人民剧院精彩亮相,获得了现场观众和专家的一致好评。

大型古装黄梅戏《剪发记》又名《花亭会》。故事讲述的是宰相文通强把女儿配与新科状元高文举为妻,说是愿做二房,但却趁高写信找他表妹张芙蓉(高的妻子)及舅父母到京之际,私下将高文举的家书改成休书。高的舅父接书后,一气而亡;其舅母便逼张芙蓉改嫁。张芙蓉不从,私自逃出寻找高文举,途经飞虎寨,不幸被强盗所迫,幸为王大娘救,认为义女。一年后,张芙蓉终于找到京都,卖身到文

府做了丫环。文小姐问出她的名姓,便生事害她,将她头发剪去,罚至厨房打杂,花园浇花。一天,高文举夜宿花亭,被芙蓉窥见,夫妻才得以相会。

据悉,《剪发记》是一部由望江人自己导演、编剧、作曲、演出的原创作品,整部戏剧情节生动完整,唱腔优美,舞台效果突出,演员们精湛的演技以及对黄梅戏细腻情感的把握,将人物形象塑造得栩栩如生,让人为之动容。通过悠扬的唱腔和精彩的表演,向观众展现了黄梅戏的魅力与韵味。现场观众情绪高涨,不时发出热烈的掌声和欢呼声。演出结束后,观众们久久不愿离去,纷纷上台与演员们拍照留念。(全媒体记者 汪勇)

县交警大队: 筑牢农村“老小”交通安全防线

本报讯 为进一步提高农村“一老一小”群体交通安全意识,从源头预防因交通违法行为引发交通事故,进入10月份以来,县公安局交警大队严格落实省厅和县局主要领导关于“加强农村地区电动三轮车安全管理,强化农村老年群体交通安全宣传教育”的指示精神,组织宣传民警深入全县农村开展交通安全专项宣讲活动。

活动中,宣传民警通过图文并茂的PPT课件讲解、放映“望江县交通安全警示片”、散发交通安全宣传资料到现场接受咨询等形式,面对面耐心细致地向农村老年群体讲解三轮电动车违法载人、骑乘摩托车、电动车不戴安全头盔、无证驾驶、酒驾醉驾、乘坐汽

车不系安全带等各类交通违法行为的严重后果,特别就秋、冬季出行安全做了详细讲解,要求广大农民朋友要严格遵守道路交通法律法规,摒弃交通陋习,拒绝乘坐违法车辆,抵制交通违法行为,养成文明参与交通的良好习惯。同时,民警还结合农村孩子的出行特点与活动规律,用通俗易懂的语言向在校学生讲解在日常生活中及上下学时需要注意的交通安全基本常识,告诫孩子们一定要遵守交通法规,不在马路上玩耍打闹,乘坐校车时要系好安全带,乘坐摩托车、电动车要戴好安全头盔,不乘坐三轮车和超员车,做到“知危险会避险、安全文明出行”。(通讯员 胡红松)